

## Ориентир на Восток

***В последние дни апреля 2024 года Навоийское отделение Академии наук Республики Узбекистан посетили деловые люди из Китая. Состоялись плодотворные переговоры.***



Китайскую делегацию возглавил председатель Центральноазиатско-Китайского альянса по развитию индустрии новой энергетики, господин Сунь, одновременно представляющий Синьцзянскую Центральноазиатскую компанию новой энергетики технологического развития с ограниченной ответственностью. Он особо отметил деятельность альянса в области геологии, горного дела, металлургии, обогащения полезных ископаемых, машиностроения, альтернативных возобновляемых источников энергии. Альянс объединяет около 50 компаний и бизнес-структур в Китае, а также около 10 университетов и научно-исследовательских институтов.

С ним также приехали генеральный директор компании, производящей промышленные насосные агрегаты «Hunan Xiangxiang Pump manufacturing Co.Ltd», господин Ло, а также заместитель директора компании «Changsha Heijingang Industrial Co. Ltd» господин Янг.



С китайцами переговоры провели председатель Навоийского отделения Академии наук Абдуразак Мирзаев, заместитель председателя по международным связям и коммерциализации Кувондик Нурбоев, учёный секретарь Джахангир Гулямов и заведующий отделом Уктам Хакимов. В ходе обсуждения председатель Навоийского отделения А.Мирзаев предложил создать Узбекско-Китайский международный центр по содействию разработкам и внедрению инновационных технологий в промышленности, сельском хозяйстве и горнорудной отрасли. Данный центр предполагается расположить в городе Навои. Его сотрудники будут заниматься изучением, анализом и интерпретацией мировых достижений науки в названных отраслях с целью разработки научно-обоснованных рекомендаций на проведение научных исследований по совершенствованию существующих технологий, принятых на производстве. Участвовать в разработке международных проектов, направленных на улучшение экологической ситуации и решение водных проблем стран Центральной Азии, борьбу с засолением и деградацией почв, а также проведение научных исследований, способствующих повышению урожайности и селекции новых видов сельскохозяйственных



культур. Кроме того, подготавливать международные проекты, направленные на геологическое изучение недр, а также внедрение новых инновационных технологий в горнодобывающей, химической, горно-химической промышленности и строительной индустрии стран Центральной Азии.

Китайцы поддержали эту идею. Сошлись на том, что они найдут инвесторов для финансирования деятельности этого международного центра, а узбекская сторона предоставит помещения для офиса и создаст все необходимые условия для работы сотрудников.



В качестве следующего шага обсудили возможность создания мобильного научно-производственного геологоразведочного отряда с целью совместного проведения оперативной геологоразведки запасов месторождений рудных и нерудных полезных ископаемых, расположенных вдали от инфраструктуры. Полученные результаты можно предоставить заинтересованным инвесторам для дальнейшей добычи и переработки полезных ископаемых. Данный отряд также сможет заниматься поиском и анализом запасов подземных вод для капельного орошения садов, возводимых в богарных землях, и применения в технических целях. Для

этого будет проводиться бурение скважин и анализ химического состава воды.

В первой половине мая ожидается прибытие расширенной делегации из КНР. Одним из пунктов на переговорах планируется поднять вопрос организации деятельности и финансирования китайскими партнёрами международного центра.

Гости также посетили Научно-исследовательскую лабораторию Навоийского отделения, где смогли поближе ознакомиться с научно-исследовательскими разработками научных сотрудников и докторантом Отделения.

**Пресс-служба Навоийского отделения АН.**